



妈妈的童年

鄞州区五乡镇中心小学604班
刘锦潼(证号2307389)
指导老师 卢静

我和妈妈手挽着手在外婆家附近逛。走着走着,我们看到了一条小巷,上方挂着一个牌匾,写着“花墙门”,油漆因为岁月的磨练,一块一块地脱落了下来。妈妈却满脸兴奋地告诉我,这里是她童年的家。我十分好奇,迫不及待地同妈妈一起走进巷子。

小巷的路,很窄,只能让两个人勉强并肩走过,还得注意侧那磨砂质感的土墙以及脚边的苔藓。突然,妈妈手指着一块空地,说:“我和你舅舅小时候经常在这儿玩,写王字、滚弹珠,天天都欢声笑语。”我晃了神,再看看现在,房门紧闭,没有一个人影,整条小巷冷冷清清。

她立马缓过了神,牵着我继续往前走,到了一户落地屋前,她握着我的手好像紧了几分。她嘴半张着,抬头望着楼顶,一遍遍摸着外墙,接着又透过铁门的缝隙使劲望进去,眼睛里透露出无奈和悲伤,眼镜也有了雾气,脑袋偏过一旁,似乎陷在了回忆里。

我和妈妈走过一个个房子,看到了一个木房子嵌在与它格格不入的水泥房里。我们好奇地探进头去,里面的小院子里放着十几盆植物,一个满头银发的奶奶走出来,手里提着水壶,一株株地浇着花,脸上有很多皱纹,但这些植物托显得她生机勃勃。

墙外的残阳一片一片,照射了进来,也照亮了妈妈的童年。

真有意思

鄞州区东南小学
金达路校区510班
高梓煊(证号2306400)
指导老师 张琛

我是校园里的教学楼,日出睁眼看进学校上课的孩子,日落欢送他们回家。

上学的日子,当同学们都陆陆续续钻进我的肚子里,我的心中是如此自豪;当第一缕阳光照在我崭新干净的身上时,我是如此骄傲;当路人从我的身旁经过,向我微笑时,我是如此激动;当上课铃响起,同学们在我肚子里大声朗诵时,我又是如此高兴。你看,我的生活是多么有意思啊!

上课时,同学们在我的肚子里朗诵诗词,悦耳的声音从我的嘴巴、耳朵、眼睛里传出来,我听得都快陶醉了。下课时,同学们在操场休息时,有的在玩有趣的跳格子,有的在看外面迷人的风景,还有的在悠闲地散步……我一边微笑着,一边如痴如醉地看着,似乎我也渐渐融入他们的游戏中了。

有些人会觉得我很无聊,每天直直地站着。不,我不无聊,每天看着孩子们,我感觉自己的心和孩子们连在一起,我慈爱地看着他们玩耍、茁壮成长,和他们一起学习丰富的知识,再目送他们游遍天涯海角。

我是一幢教学楼,每天直挺挺地站着。我的心情是愉悦的,我的孩子们也是爱我的,我的生活真的太有意思了!

有趣的班队课

鄞州区东湖小学601班
潘岩(证号2306320)
指导老师 钟媛君

班队课上,教室内传出阵阵水果香,原来,他们正在举行水果拼盘活动。

教室里,一派热火朝天的景象,有的同学在做水果,有的在拼盘,还有的同学,例如小贾,则是像总管一样在指挥。

当天我们组带的水果可以算是最多的,费费带了一个大文旦,我带了菠萝蜜和葡萄。虽然小贾只带了一盒牙签,但是他几乎把组长费费“架空”了,只见他对全组说:“今天我们就用水果来做一艘船,费费,你剥文旦皮,小潘,你撕菠萝蜜,阳阳,你插牙签,小维,你……”他吩咐完,我们个个都去干活。

我一边撕菠萝蜜,一边口水直流,恨不得把撕下的菠萝蜜吃掉。这时,“贾总管”到我身边催促:“小潘,你得加快速度了,不要偷吃啊!”我只好咽口水,抬头一看,同学们一个个忙得不亦乐乎。小颜与滔滔两个高个子在卖力地剥文旦,费费正眯着眼往文旦皮背面插牙签,阳阳则将水果切成丁,小心翼翼地插上牙签,小贾则“指导”大家干活。

很快,水果处理好了,在“贾总管”的号令下,小颜与滔滔将三层用文旦皮、葡萄、蓝莓做的“船”,一层层铺在菠萝蜜与文旦肉做的“海”上,最后,我们将作品取名为“船上人家”。

心爱的玉簪

鄞州区东南小学
金达路校区502班
章芷钰(证号2306380)
指导老师 张凤飞

那是一支洁白的莲花玉簪,纯净的花瓣一片大一片小,中间还有颗圆润的珍珠正闪着夺目的亮光,它就像一只优雅的蝴蝶在莲花中翩翩起舞。莲花旁边还有几朵刺绣的小花,下面垂着一片片碧绿的叶子,十分精巧!我看着这支晶莹剔透的玉簪,不禁爱不释手地抚摸了起来。

我把它放在一个木质的盒子里,摆在书桌前。伤心难过时,我打开盒子摸摸它,它似乎会安慰我,我的心情顿时就好了一大半。开心时,我就把乐趣告诉她,它似乎也同我一起开心。

有一次,小表妹来我家玩,从我的房间里翻出了这支玉簪。尽管我不停叮嘱她要小心,不要摔坏了。可她还是手一滑,玉簪掉在了地上,只听“啪”的一声,我望着地上那四分五裂的玉簪和那一片片掉落的花瓣,伤心地哭了起来,哭着哭着,我居然睡着了。

醒来后,外面静悄悄的,我轻轻地打开房门走了出去。只见妈妈正拿着玉簪的碎件对位置,一会儿皱皱眉,一会儿露出满意的笑容。终于,妈妈拿着修补后的玉簪交给我,我接过玉簪,发现它比原来更璀璨夺目了。

我爱这支玉簪,更爱妈妈修补后的这支玉簪。在阳光下我又重新戴上了玉簪,阳光照射在上面,就像给玉簪镀上了一层金光闪闪的金边。



美人鱼

鄞州区钟公庙中心小学306班
王省淼(证号2306506)
指导老师 温惠惠

打疫苗

鄞州新蓝青学校505班
谢元皓(证号2304393)
指导老师 周展鹏

星期四下午,在课间,老师忽然开口道:“今天要打疫苗的有张青阳、黄晨轩……”我心里一惊,但师命难违,我只好跟着“打疫苗大队”出发去卫生院了。

到了卫生院,我们来到了二楼接种室,外面排着长长的队,大家都交头接耳地说着:“你怕不怕?”“痛不痛?”看到打完针的同学,赶紧拉住问问情况。他们有的一边捂着手臂一边龇牙咧嘴地说:“痛死了,痛死了。”有的故作镇定地说:“不痛,不痛。”然后偷偷地摸摸手臂;有的头一甩,“哼”的一声走开了;更有甚者,故意装出一副鬼脸说:“医生专门挑一些小朋友狠狠地扎,针有这么粗这么长。”我听得手臂渐渐起了鸡皮疙瘩,希望让等待的每一分钟变成一年。

可是,时间不等人,还是轮到我了。我心里就像有只小青蛙不停地在跳,迈着灌了铅的脚,一步步挪到医生面前,轻轻地坐在凳子一角,眼睁睁地看着医生拿出针,在我手臂上擦了擦消毒液,迅速戳进我的手臂,然后拔出针按上棉球。我只感觉手上一痛,一凉,又一痛,就结束了。

环湖骑行记

鄞州区东南小学金达路校区603班
李佳轩(证号2306404)
指导老师 王丽波

在和煦的微风中,我和爸爸在湖边悠然地骑车前行。金色的阳光洒在我的脸上,也洒在那美丽的东钱湖中。

途中,我们又来到了那个熟悉的地带——全是陡坡的山路。在以往的骑行路上,我都没能成功征服它,只能推着车,勉强通过。我刚想放弃,爸爸却拍了拍我的肩,说:“你已经是个男子汉了,这点困难可以克服。加油!”听完爸爸的话,我弓着背,紧握把手,双脚拼命地蹬着踏板,手也不停地将档速调低。虽然车一点一点地上升,但我感觉脚如灌了铅般沉重,一度差点倒下坡去。可爸爸的话却如一剂强心针,支撑着我疲惫的身体,终于,我骑上去了!

我一边气喘吁吁,一边问爸爸:“为什么修路的人不把坡处理掉呢?那样应该会方便很多吧?”爸爸笑了笑说:“这段路就像是你的成长,有起也有落,有困难,也有美好。如果你的人生没有起起落落,那不就平凡无味了吗?”

是呀,每个人的人生都会遇到困难,起起落落。但只要解决了困难,在逆境中进步,逆流而上,让自己变得更好,这,才是精彩的人生啊!

古诗词里的风景

高新区实验学校新晖校区607班
徐子抒凡(证号2309457)
指导老师 陈楠

当我们走进大自然,就会领略到流水、花海、山川的迷人景色。但若你懂诗词,诗里的美景同样能让你心醉神迷。

“飒飒秋雨中,浅浅石溜泻。跳波自相溅,白鹭惊复下。”这出自于王维的《栾家濑》,读完这首诗,我眼前立马浮现出一幅流动的画面:秋雨纷纷落下,细雨如烟,石头上的清泉犹如一个个顽皮的孩子,时而轻快地奔跑,时而沿着石头转圈,溅起的白色浪花洁白如雪。一只美丽的白鹭正在水中专心致志地觅食,被忽然飞扑而来的白沫吓了一跳,便展开双翅,在半空中转了一圈,发现是一场虚惊,才又安然地把身体探入水中,一切都回到原来的安静、空寂之中。这些景象看起来是多么平淡无奇,可不知道是因为什么,我感应到了这四周的灵气,这灵气来源于秋雨的清涼,泉水的奔泻,飞溅的浪花和受惊的白鹭。

同样来自于王维的《辛夷坞》:“木末芙蓉花,山中发红萼。涧户寂无人,纷纷开且落。”这首诗无比美丽,美到紫玉兰微微摇摆,花瓣随风舞蹈,像极了枝条顶端开着的芙蓉花,它在光滑的枝干上就似一支毛笔尖,勾勒出了生机勃勃的初春。只见那涧口静静地没人欣赏这山中绽放的那抹鲜红,花瓣被风轻轻拂过,静静地飘落在石头上。

这一首首诗,这一道道景,带着我漫游在祖国的大好河山!

烤土豆条记

鄞州区德培小学508班
李静微(证号2306451)
指导老师 王菲

周末,王老师布置了一项劳动作业——烤土豆。

通过查看劳动书中的讲解,我终于知道了烤土豆的制作方法。我觉得这也太简单了,就信心十足地开干了。第一步,我麻利地将满身是泥的土豆清洗、去皮,一下子小土豆就像变了个身,立刻变得白净了。

第二步切条。我小心翼翼地把土豆放在案板上,用手按住它准备下刀,可是土豆就像是一条小泥鳅,“刺溜”一下滑到这儿,“刺溜”一下滑到那儿,我花了九牛二虎之力才把它固定住。但是拿起刀我又有点儿害怕了,好在有惊无险,尽管很慢,我还是成功地切完了土豆条。

第三步腌制。将土豆条用厨房纸巾吸干水分,加入大约3毫升的色拉油,一大勺烧烤料和些许辣椒粉搅拌均匀。静置5分钟,同时预热空气炸锅。在静置的时候,旁边的弟弟已经垂涎欲滴,恨不得直接生吃。

第四步烤制。我小心地把土豆条放进了空气炸锅,盖上盖子,调好温度和时间,开始耐心地等待。随着香味愈发浓郁,薯条终于做好了,我浅尝了一口,嗯——虽然外观焦了一点,但是一点儿也不影响它的美味,外酥里嫩,口齿留香,简直比外面做的还好吃。弟弟也吃得津津有味,一根接一根,一口接一口,根本停不下来。

看着盘子很快见底,我心里美滋滋的,这大概是劳动带来的成就与快乐吧!